Priklady S — Anuita

1. Abyste mohli pokracovat ve studiu na univerzité, musite si vzit studentskou ptijcku
ve vysi 70 000 K¢ urocenou 7 % p.a. Vypocitejte vysi splatky, budete-li splacet
jednorazove rocné po dobu péti let.

2. Pan Novy kupuje nemovitost v cen¢ 2 800 000 K¢. Chce zédat o hypotecni uveér ve
vysi 2 mil. K& s dobou splatnosti 35 let. Banka nabizi urokovou sazbu ve vysi 5,8 %
p.a. s roénim pripisovanim uroki. Predpokladame, ze urokova sazba zlistane po celou
dobu splaceni Givéru ve stejné vysi. Vypocitejte vysi pravidelné ro¢ni splatky pro pana
Nového.

3. Pani Novdkova ma naspofeno 500.000,- K¢, znichZ chce pocinaje pfiStim rokem
kazdorocné po dobu 12 let Cerpat diichod. Jak vysoky ro¢ni dichod miize ocekavat, je-
li irokové sazba 3 % p.a.?



4. Pan Noviak si chece sjednat spotiebitelsky uvér. Pozaduje splatnost 5 let a je schopen
splacet maximalné¢ 60 000 K¢ ro¢né. Banka nabizi urokovou sazbu ve vysi 6,5 % p.a.
Predpokladame, ze irokovéa sazba zlistane po celou dobu splaceni Givéru ve stejné vysi.
Pan Novék bude splacet uvér pravidelnymi rocnimi splatkami ve stejné vysi.
Vypocitejte, jakou maximalni vysi spotiebitelského uvéru mize pan Novak ziskat.

5. Po dobu 10 let budeme spofit kazdy rok 5000 K¢&. Jakd bude redlnd hodnota
naspoiené Castky, kdyz predpokladame inflaci 2 %. Céastka je urocena 3 % p. a.

6. Chcete si naspofit na svatebni cestu 50 000 K¢&. Planujete, Ze na svatebni cestu pojedete
za 3 roky. Proto jste si zaloZili spofici Ucet, kde budete pravidelné rocné spofit. Spofici
ucet je uroceny 2,1 % p.a. Kolik korun musite ro¢n¢ spofit, abyste na svatebni cestu
nasetfili?



